ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____
PROF:______________________________________________________TURMA:____________
NOME:________________________________________________________________________ 
Leia: 

Obra “perfeita”

Com barro úmido e esterco misturado à palha o joão-de-barro cria um ninho em formato de forno, com paredes de até quatro centímetros. O processo dura cerca de 18 dias nas épocas chuvosas e aproximadamente 30 dias no período de seca. 

Além da estrutura rígida, a engenharia leva em conta a proteção térmica, pois em ambientes frios, nas regiões sul do país, os ninhos têm paredes mais grossas. 

A fêmea do joão-de-barro põe de três a quatro ovos na “casa” construída pelo casal, que também abriga canários-da-terra, tuins e pardais.

Disponível em: <https://g1.globo.com/sp/campinas-regiao/terra-da-gente>. (Com corte).
Questão 1 – O trecho a seguir foi transcrito sem a vírgula. Coloque-a: 

“Com barro úmido e esterco misturado à palha o joão-de-barro cria um ninho em formato de forno [...]”

Questão 2 – No trecho acima, a vírgula foi usada para indicar:
(     ) uma correção
(     ) uma explicação. 

(     ) um deslocamento.
Questão 3 – No segmento “[...] a engenharia leva em conta a proteção térmica, pois em ambientes frios [...]”, a vírgula é:
(     ) proibida. 
(     ) facultativa. 
(     ) obrigatória. 
Questão 4 – Na parte “[...] em ambientes frios, nas regiões sul do país, os ninhos têm paredes mais grossas.”, as vírgulas separam:
(     ) um aposto. 
(     ) um vocativo. 
(     ) um adjunto adverbial. 
Questão 5 – Na passagem “[...] abriga canários-da-terra, tuins e pardais.”, a vírgula assinala:

(     ) uma omissão. 
(     ) uma intercalação. 
(     ) uma enumeração. 
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